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Allgemeine Geschäftsbedingungen  
über Lieferungen und Leistungen der TMX Solutions GmbH 

1. Geltungsbereich 

Diese Allgemeinen Geschäftsbedingungen (AGB) gelten für alle Verträge, Lieferungen und 
sonstigen Leistungen der TMX Solutions GmbH gegenüber ihren Kunden, sofern nicht 
schriftlich etwas anderes vereinbart worden ist. Abweichende Bedingungen des Kunden, die 
wir nicht ausdrücklich anerkennen, sind unverbindlich, auch wenn wir ihnen nicht 
ausdrücklich widersprechen. 

2. Vertragsschluss 

2.1. Unsere Angebote sind freibleibend und unverbindlich. Der Vertrag kommt erst durch unsere 
schriftliche Auftragsbestätigung. 

2.2. Der Kunde ist an seine Bestellung für eine Dauer von zwei Wochen ab Zugang bei uns 
gebunden. 

3. Leistungen und Preise 

3.1. Die von uns angebotenen Leistungen umfassen Entwicklung, Service und Qualitätssicherung 
mit innovativen Mess- und Prüflösungen, einschließlich Auftragsmessungen, 
Messdatenanalysen sowie der Erstellung individueller Test- und Messlösungen. 

3.2. Alle Preise verstehen sich netto zzgl. der jeweils geltenden gesetzlichen Mehrwertsteuer, 
sofern nicht anders angegeben. 

3.3. Sofern nichts anderes vereinbart ist, sind unsere Rechnungen innerhalb von 30 Tagen ab 
Rechnungsdatum ohne Abzug zahlbar. 

4. Lieferung und Abnahme 

4.1. Die Gefahr des zufälligen Untergangs und der zufälligen Verschlechterung der Ware geht mit 
der Übergabe an das Transportunternehmen auf den Kunden über. 

4.2. Teillieferungen sind zulässig. 

5. Eigentumsvorbehalt 

5.1. Wir behalten uns das Eigentum an der gelieferten Ware bis zur vollständigen Bezahlung 
sämtlicher Forderungen aus der Geschäftsbeziehung mit dem Kunden vor. 

5.2. Der Kunde ist verpflichtet, die unter Eigentumsvorbehalt stehende Ware pfleglich zu 
behandeln. 

6. Urheberrechte, Software und Nutzungsrechte 

6.1. Sämtliche Urheberrechte sowie sonstige gewerbliche Schutzrechte an von der TMX Solutions 
GmbH entwickelter Software, Quellcode, Objektcode, Konzepten, Algorithmen, Frameworks, 
Bibliotheken, Dokumentationen und sonstigen softwarebezogenen Arbeitsergebnissen 
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verbleiben ausschließlich bei der TMX Solutions GmbH, sofern nicht ausdrücklich und 
schriftlich etwas anderes vereinbart wurde. 

6.2. Der Kunde erhält an der gelieferten Software ein einfaches, nicht ausschließliches, nicht 
übertragbares und nicht unterlizenzierbares Nutzungsrecht. Das Nutzungsrecht ist 
beschränkt auf den vertraglich vereinbarten Zweck sowie die vereinbarte Anzahl von 
Systemen oder Geräten. 

6.3. Eine Weitergabe, Unterlizenzierung, Vervielfältigung, Bearbeitung, Dekompilierung, 
Rückübersetzung oder sonstige Form des Reverse Engineerings der Software durch den 
Kunden ist ohne vorherige schriftliche Zustimmung der TMX Solutions GmbH nicht gestattet. 

6.4. Sofern Software ganz oder teilweise nach Vorgabe des Kunden entwickelt wird, verbleiben 
alle generischen, wiederverwendbaren oder nicht kundenspezifischen Bestandteile, 
insbesondere Frameworks, Bibliotheken, Grundfunktionen und Entwicklungswerkzeuge, im 
alleinigen Eigentum der TMX Solutions GmbH und dürfen von dieser uneingeschränkt 
weiterverwendet, weiterentwickelt und gegenüber Dritten lizenziert werden. 

6.5. Der Quellcode ist nicht Bestandteil der Lieferung, sofern dies nicht ausdrücklich schriftlich 
vereinbart wurde. 

6.6. Erweiterungen, Anpassungen oder zusätzliche Funktionen der Software sind gesondert zu 
vergüten, sofern nichts anderes vereinbart wurde. 

6.7. Abweichende Regelungen, insbesondere in Einkaufs- oder sonstigen Geschäftsbedingungen 
des Kunden, die eine Übertragung, Exklusivität oder Einschränkung der Nutzungs- oder 
Verwertungsrechte der TMX Solutions GmbH vorsehen, werden nicht Vertragsbestandteil, 
auch wenn ihnen nicht ausdrücklich widersprochen wird. 

7. Gewährleistung und Haftung 

7.1. Es gelten die gesetzlichen Gewährleistungsrechte, soweit nachfolgend nichts anderes 
bestimmt ist. 

7.2. Bei Mängeln der gelieferten Ware oder Leistung hat der Kunde uns innerhalb von 14 Tagen 
nach Erhalt der Ware bzw. Erbringung der Leistung schriftlich zu informieren. 

7.3. Unsere Haftung ist auf Vorsatz und grobe Fahrlässigkeit beschränkt. Bei einfacher 
Fahrlässigkeit haften wir nur bei Verletzung wesentlicher Vertragspflichten (Kardinalpflichten) 
und beschränkt auf den vorhersehbaren Schaden. 

8. Datenschutz 

8.1. Wir erheben, verarbeiten und nutzen personenbezogene Daten des Kunden nur im Rahmen 
der gesetzlichen Bestimmungen und für die Zwecke der Vertragsabwicklung. 

8.2. Weitere Informationen zum Datenschutz sind in unserer Datenschutzerklärung enthalten. 

9. Schlussbestimmungen 

9.1. Erfüllungsort und Gerichtsstand für alle Streitigkeiten aus dem Vertragsverhältnis ist 
Friedberg (Hessen). 

9.2. Es gilt das Recht der Bundesrepublik Deutschland. 
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